

Tek. Nemzeti Múzeum Budapest.

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Felolvasó és felolvasó irodalom
Dr. KNÉZY LEMEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben megvásárolva 5 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Mi van a kultúregyesülettel?

Baja városa utóbbi fejlődése során annyi intellektuális kultúrértékkel szaporodott, annyi irodalmi, művész, iparművész és muzsikális ember lakik és tartózkodik Baján, hogy kívánatos volt olyan egyesület megteremtése, mely a kultúrerők összefogása révén alkalmas arra, hogy irányítsa kulturális életünket és egyben támogassa is az arra érdemeseket és rászorulókat.

Tudomásunk szerint az egyesület megalakulása közvetlen küszöbön állott már s csupán — nézetünk szerint — lényegtelen felfogásbeli különbségek akadályozták meg a végleges megalakulást.

Futólagosan ötven olyan egyen névsorát állítottuk össze akik irodalmi, művészi és muzsikális munkásságuk révén hivatottak arra, hogy a kultúregyesületnek tagjai legyenek.

A névsort itt közöljük:
Brunovszky Rezső
Dr. Torday Anyos
Szász Géza
Hallósy Márta
Dr. Lemberger Ármán
Karig Sári
Dr. Ruzsiek Károly
Bárdos Amália
Hódsághy Béla
Balogh Miklós
Idősebb és ifjabb Éber Sándor, Éber Ancsi
Ágoston Vencel
Gáspár János
Miskolczy Ferenc
Balogh Károly
Karig Emil
Szántó Jenő
Dr. Szabovlyevits Dusán
Dr. Borbíró Ferenc
Recska Ilona
Lukácsné Váci Jolán
Dr. Grauaug Ármán
Mohay Ádám
Holczinger Titusz
Dr. Puskás Dezső
Dr. Major József
Herr György
Lovass Andor
Schmidt Ferenc
vitéz Szikra Dezső

Szentpétery Gyula
Halmay József
Dr. Klemm Gyula
Dr. Frank Mihály
Dr. Goschy Ferencné
Dr. Rapp Jakab
Dr. Mamuzsich József
Dr. Stern József
Dr. Fischl Ferenc
Chobodiczky Alajosné
Zádor Oszkár
Birinyi József
Krikovszky Vince
Dr. Heneráry Imre
Schwarz Dezső
Dercsenyi Aladár

Vigyázat! Szubvencióval mázolvá.

A Független Magyarország augusztus 23-iki számában megjelent közleményre csak ma válaszolunk, mert időbe került, míg megtudtuk szerzői a „Baja” című újságnak 1923. március 22-iki számát.

A Független Magyarország megalapítása szerint Eckhardt Tibor 1922 — 1924-ig volt az egységes párt sajtófőnöke.

A „Baja” című újság az 1923. évi választások során jelent meg s annak névleg dr. Balogh Béla ügyvédjelölt volt a felelős szerkesztője, dr. Fehérváry Dezső közígyező szerint azonban, aki annak idején a dr. Walko Lajos és dr. Kiss György között a választásokat az egységes párt nevében irányította, a lapot kizárólag a Független Magyarország szerkesztője vezette.

Hogy kapott-e szubvenciót a „Baja” című újság nem tudjuk, de tény, hogy Eckhardt Tibor idejére esik a lap megjelenése, s a lap összes cikkei az egységes párt érdekében íródtak. Az 1923. évi március hó 22-iki számban dr. Walko Lajos ajánló cikk a következő szövegről idézettel végződik:

Ilyen gondoltok embert, ilyen érett gondolkodású és megfontolt államférfiut, közgazdasági kapacitást látunk mi Walko Lajosban!

Fodor Károly
Kerek Nándor
Dr. Szirmai Vidor
Dr. Gondán Felicián
vitéz Kemény Simon
Felkérjük a fenti névsorban szereplőket, szóljanak hozzá e kérdéshez, nem tartanak-e aktuálisnak ismét felvetni a kultúregyesület életrehívásának a kérdését, hajlandók-e a kultúregyesület kebelében működni s a szervezés munkájában részt venni.

A hozzánk befutott kérelem folytán tesszük közzé e felhívásunkat, reméljük, hogy szolgálatot tesznek Baja város kulturális érdekeinek a kérdés felvetésével.

lennek bírja az ilyen kiadásokat, Ami már most a liberálizmussal kapcsolatos elfuttatásokat illeti, a mi nem változó magatartásunk tisztán áll olvasóink előtt. Arról persze nem tehetünk, hogy a Független Magyarország a gazdasági liberálizmust nem tudja megkülönböztetni a szellemi, lelki, vallási, felfogásbeli liberálizmustól s a kettőt — összekeveri.

Nyilvánvaló, hogy az államoknak szükségszerű elzárkózási politikája az állam beavatkozását vonta maga után a gazdasági életben, ami a régi gazdasági liberálizmussal ellentétben áll. Természetes, hogy ez elől a szükségszerűség elől a magyar politika sem terhet ki.

Ami már most a balkáni szót illeti, a jóízű közhözsegi uri felfogására bizzuk, illő-e családtagokat „pereputtyanak” nevezni?

Ha már ezt a kérdést a nyilvánosság elé hozta a Független Magyarország, hivatkozhatom a bajai gimnázium értesítőire, a gyermekeim itt jártak iskolába s a legjobb tanulók közé tartoztak kivétel nélkül, ketten már jól végzett mérnökök; — ám egy olyan ember, aki egy alapvizsgát sem tudott letenni mint jókaszember, az nem hivatott arra, hogy másokat is megítéljen...

Ami a mezőgazdasági bizottsági elnöki szeket illeti, abba nem beleülni kell, hanem abba beleválasztották azt, aki érdekében foglalkozik gazdasági kérdésekkel. Igen értékes tényezők ismerték el, hogy a mi lapunk igen sok munkát és időt fordít a gazdasági kérdésekre.

A mezőgazdasági bizottsági elnökség semmi jövedelemmel nem jár, ellenben munkával — igen.

Ami pedig a mezőgazdasági bizottsági tagság kérdését illeti, e tekintetben is teljesen hiány van a törvény ismeretének s ezért füzabszud következtetést hozza.

Nagyon kevéssé becsülheti a Független Magyarország a maga olvasó közönségét, ha ilyen nivóju közleményekkel akar népszerűséget szerezni. Hat éven át volt alkalmunk a Független Magyarország szerkesztőjét megismerni, ismerjük azt a felfogását, hogy az újságról ugyi ir, ahogy az őt fizető párt vagy kiadó megkívánja; most már csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy a lapvezérek és a kiadó azonosítják e magukat ezzel az írásmóddal?

Igaz viszont, hogy a lapot csak két héttel szerkesztette a Független Magyarország szerk. stábj, mert ki volt költve, hogy nem szabad személyeskednie, ennek dacára az ellenzéki embereket: dr. Kiss Györgyöt, Muskó Zoltánt, Hegyemegi Kis Pált annyira venemensen támadta, hogy dr. Fehérváry Dezső két heti szereplés után azonnali hatállyal felmondott neki.

Egyébként ha nagyon érdekli a Független Magyarorságot, hozhatunk még közleményeket a „Baja” című néhai újságból, mely annak idején nagyon őszinte kritikákat gyakorolt a Független Magyarorságról.

Ami pedig a szubvenciót illeti megsughatjuk a Független Magyarorságnak, hogy megszünt az a régi jó világ, melynek gyümölcseit a Független Magyarország öt éven át élvezte.

Ma minden lapnak a maga erejéből kell megélni.

Nem tudjuk mi köze a lapügyszőz a párttitkárságnak, de itt is komikusan fantasztikus összegekről ír — persze saját fizetése után itélve — a Független Magyarország, azonban itt is megsughatjuk, hogy csak a kiadásokat téríti meg részben a párt — a maga pénzéből.

Háromszázötvenpengős havifizetése csak a „Független Magyarország” szerkesztőjének van, mert az el-

Jó étvágygal ettem,
80 éves lettem!
Igmándi-val éltem
Minden héten egyszer.

Az új adógabona rendelet.

A kormány, amely a gazdákon mindenféle módon segíteni kíván, hosszabb idő óta tárgyalta azt, hogy mi módon lehetne keresztül vinni, hogy a gazdák adójuknak legalább is egy részét gabonában fizethessék. A rendelet szerint a mezőgazdák, valamint azok a kereskedők és iparosok, akik leginkább mezőgazdák-
állanak közvetlen összeköttetésben az együttes adókezelésben az 1932. év végén nyilvántartott adó hátralékukat az alább közölt feltételek mellett, terményekben is leróhatják.

Mezőgazdáknak tekintetnek nemcsak a mezőgazdasággal foglalkozó birtokosok, hanem földhasznabérlők, állandó mezőgazdasági alkalmazottak és az időszakos mezőgazdasági munkások is. Mezőgazdák közvetlen összeköttetésben álló kereskedőnek általában a kis- és nagy községekben lakó kereskedők és iparosok, városokban azonban csak azon iparosok és kereskedők tekintetnek, akik legnagyobb részben a mezőgazdasági termelés céljaira szükséges cikkek előállításával, illetve eladásával foglalkoznak.

Azok az adóhátralékok, akik

hátralékukat vagy ennek nagyobb részét terményekkel kívánják törleszteni, kötelesek ezen szándékukat legkésőbb f. évi szeptember 5 ig írásban vagy szóval, községekben az előjárásnál, városokban az adóhivatalnál bejelenteni és a terményeket a „Futura” által megállapított időben az általa megjelölt helyre szállítani. Ennek rendelkezése szerint vasúti kocsiba vagy raktárba berakni. A beszállítás és berakás költségeit az adózó sajátjából tartozik fizetni.

Az adógsbonát napi áron fogják elszámolni. A jó adófizetők azonban 10–20 százalékos térítésben részesülnek, ami azt jelenti, hogy aki az 1933. évi adóösszegét készpénzben lefizeti és ezenkívül olyan befizetéseket is teljesít, hogy az esetleges törlesztés figyelembevételével az 1933. év végén legalább 50 százalékkal kisebb adóhátralék mutatkozik, mint 1932. év végén volt, a terményekben lerótt adóösszeg után a rendes átvételi áron felül külön térítésben részesül. Ezen térítésben azonban csak az az adófizető részesülhet, aki a befizetéseket f. év végéig teljesíti.

Olcsóbb lesz a LAB kölcsön.

Az ipartestületek annakidején a Lakásépítési Állandó Bizottságtól a kormány közbelépésére 3.000.000 P kölcsönt kaptak, amelynek évi annuitását 8/6 százalékban állapították meg, ebből 2 százalékot a kereskedelmi miniszterium vállalt magára, úgy hogy az ipartestületek csak 6/6 százalékot fizetnek.

A mai súlyos gazdasági viszonyok között az ipartestületek azonban

még ezen 6/6 százalékos kamatterhet sem bírják viselni és ezért ennek a csökkentése érdekében a kereskedelmi miniszteriumban tárgyalások kezdtek. Ezek a tárgyalások eredményelveződtek, amelynyiben az ipartestületek további 1/6 százalékot kaptak, amelynek megtérítését a kereskedelmi miniszterium magára vállalta.

Franklin D. Roosevelt elnök kijelentette, hogy Amerika ötven évig nem küld katonát és fegyvert Európának.

Az Intranszigeant közli Amerikába küldött tudósítójának Roosevelt elnökkel folytatott interjúját. Roosevelt Amerika és Európa viszonyáról, főként pedig a Amerikában Franciaországra vonatkozóan észlelhető hangulatról nyilatkozott. Roosevelt a többi között kijelentette,

hogy Franciaországnak az adósság kérdésében tanusított magatartása Amerikában franciaellenes hangulatot váltott ki.

— Figyelembe kell venni — mondotta Roosevelt, — hogy az amerikai polgároknak két milliárd dollárral több adót kell majd fizetniük,

ha Amerikának nem sikerül kinnlévőseit behajtani.

Roosevelt továbbá emlékeztetett arra, hogy Bordeaux közlemben a háború után Amerika szikratávíró állomást létesített, amelyet Franciaország mind a mai napig nem fizetett meg.

— Bizonyos, — mondotta Roosevelt, — hogy több mint ötven esztendő fog elmúlni, mielőtt Amerika másodsodszor hajlandó lesz katonáit európai viszályban latba vetni. Fegyvert sem fog Amerika szállítani.

Roosevelt ezután Amerika belügyeire tért át és kijelentette, hogy Amerikának nem szándéka magát a nemzeti ujjaépítés politikájával a világ többi részétől elkülöníteni, szükséges azonban, hogy Amerika a behozatalt és kivittelt bizonyos rendszer szerint olyan egyensúlyba hozza, amely lehetővé teszi, hogy egyes ipartermékeknek egyelőre 5, később 10 százalékat vámentesen hozza be. Ha ez az egyensúlyhelyzet helyreáll, a külkereskedelem rendes kerékvágásba kerülhet.

A közeljövőben angol-francia-olasz politikai tanácskozások kezdődnek.

Zsákutcába került a kisantant politikája. — Időszertlenül a revizióellenes propaganda.

Római politikai körökben a közeljövőben várják a közös angol-francia-olasz tanácskozások megkezdését. Ha ezek kellő eredménnyel zárultak, akkor sor kerülhet majd Olaszország és a kisantant egyes államférfiai közötti tárgyalásokra.

Illetékes helyen azt a benyomást szerezték, hogy a kisantant politikája zsákutcába került, valamilyen módon engedniök kell, ha csak saját maguk nem akarják elősegíteni azt, amitől a legjobban félnek, Né-

metország terjeszkedését.

Jól informált helyen azt is tudják, hogy a kisantant tervezett revizióellenes akcióját a kisantant külügyminiszterek lefújták, miután meggyőződtek a revizióellenes propaganda időszertülenségeről és kilátalanságaról. A közeljövő nagy politikai eseményei szeptember első hetében veszik kezdetüket azokkal a megbeszélésekkel, amelyekből a helyzet tényleges megoldását várni lehet.

A gyilkos babszem. Rendőrségi hírek

A volt lakó visszavette a laktbért.

Dombóváron tegnap megrendítő, halálos kimenetelű szerencsétlenség történt, amelynek Fater János községi rendőr 16 hónapos Lajos nevű kisliaja az áldozata. A szerencsétlen gyermek légesővébe valahogyan egy babszem került, amelyet a dombóvári orvos eltávolítani nem tudott. Miután operatív beavatkozás volt szükséges, a kislit be akarták a pécsi egyetemi sebészeti klinikára szállítani. Mire azonban Pécsre érkeztek, a gyermek már kiszervezett.

Az ügyészség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy a kislia haláláért kit terhel a felelőség.

Fatagó János kömives segéd Határ utca 5. sz. házában lakott Mayer Pál, aki azonban nem tudta az egész házbért leróni és ezért, mikor elköltözött, egy zsák búzát, 3 zsák korpát és lisztet hagyott a házigazdájának laktbér fejében.

Fatagó most panaszt tett a rendőrségen, mert 22 én reggelre lakásából a laktbér fejében hátrahagyott tárgyak és még egy zsák tengeri eltűnt. Ugy tudja, hogy a volt lakója, Mayer Pál vitte el magával.

A nyomozás megindult.

„Gerté” légyirtóval
tégy egy kísérletet
Nem látsz otthonodban
többé rovar, legyet

14 kg. üveg fuvóval együtt 2— pengő.
12 kg. üveg " " 3/50 pengő.
1 kg. üveg " " 6— pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszerár, Baja.

Világmarkás autóalkatrészek

amerikai kocsihoz, Citroen összes típusaihoz, felszerelési cikkek legolcsóbb beszerzési forrásai!

Saját érdekekben kérjen árajánlatot

Nagy József

automobil-
szaküzlete.
Budapest IV., Andrásy ut 34 sz.
Telefon Autom. 221-97, 285 63.

Ruhalopás.

Markstein Jakabné Szentánnosi-ut 10 számú ház lakója feljelentette Török Krisztina cselédlányt, mert az egy sárga alapú fekete pettyes egy fehér alapú kék pettyes ruhát, egy lila kötlényt és egy ezüst, kesztes gyűrűt ellopott.

Verekedés.

Bukovác Sándor könnyű testi sértés vádját emelte Moizes Mihály kertész ellen, mert az nyolc napon belül gyógyuló sebeket ejtett rajta.

HIREK.

— **Dr. Éliássy Sándor a vidéki államrendőrség főkapitánya** Baján. Dr. Éliássy Sándor a vidéki államrendőrség főkapitánya, dr. Ribiczey Gyula rendőrtanácsos kíséretében Bajára érkezett. A hivatalos vizsgálat mindent a legnagyobb rendben talált. Két napi itt tartózkodás után a főkapitány visszautazott Budapestre.

— **Felhívás.** Baja város testnevelési vezetősége felhívja a leventeköteles ifjakat, hogy a leventefoglalkozás f. évi szeptember hó 3-án kezdődik, melyen pontosan megjelenni tartoznak. Egyben felhívja a leventeköteles ifjak munkaadóit, hassanak oda, hogy alkalmazásában álló leventeköteles ifjak a foglalkozásokon pontosan megjelenjenek, mert elmaradás esetén az ügyet a legszigorúbban fogja elbírálni és úgy az igazolatlan távollévők, mint munkaadójuk ellen a testnevelési törvény III. fejezet 26. §-a szerint fog eljárni.

— **Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürítést és hielgítő emésztést hoz létre.**

— **Áramszünet.** A villamosüzemek igazgatóságától nyert értesítésünk szerint f. hó 27-én vasárnap reggel 7 órától előreláthatólag 14 óra 30 percig, különböző fenntartási munkálatok elvégzése céljából áramszünet lesz.

— **A viparák,** melyek Lőcsén hihetetlen módon elszaporodtak, 14 turistát martak meg.

— **Ingyen** borotválást ad Bagdad városa a diadalmasan hazatérő katonáinak.

— **A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelvény, kabultság, túlzás, halvány arcszín, kedvelenség a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatával sok esetben elmúlik.**

— **Egy szabadkai gyógyszerész Jugoszláviában hazaárulást elítélt.** Silberleitner Ferencet, a hazaárulás miatt elítélt szabadkai gyógyszerészt a rendes rabszállító transporttal átszállították a matrovicei fegyházba.

— **Tizennegy óráig** hánykódott a viharos tengeren motorcsónakjával Tahy ankarai magyar követ, felesége már be is jelentette eltűnését a rendőrségen.

— **Bánhidyi heves vihar miatt Tallinban szállt le.** Bánhidyi Antal, a „Gerle 13” nevű magyar sportrepülőgéppel leszállás nélkül Hel sinkibe akart repülni. Közvetlenül célja előtt heves viharba került, ezért Tallinban kénytelen volt leszállni. Mihelyt az időjárás megjavult tovább repül.

— **Új dívatot** kreáltak a nőknek a szovjetparadicsom fővárosában, Moszkvában.

— **Drágul a vörös kenyér.** Párisból jelentik, hogy a Temps moszkvai tudósítója szerint a kiütőd természetrendek ellenére a kenyérrákrakot száz százalékkal emelték.

— **Montevideóban tüntettek Jugoszlávia ellen.** Montevideóban ismeretlen egyénekből álló csoport tüntetett Jugoszlávia ellen, bevették a követés ablakait, a falakat kátránnyal kenték be és röpiratokkal ragasztották tele.

— **Brazília** hadihajókat rendelt Japánban, melyek árát kávéban fogják kifizetni.

— **MÉGLEPŐEN** olcsó házikoszt kapható, Budapesti-ut 38. sz.

— **Cyánózás után** edes a pihenés

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12. szám. Labásvizsgálattal megbízva. Liszka és Hídeg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A labásvizsgálattal díjtalan!

— **Ha betegség győtri, arra legyen gondja.**

— **„Igmóndi”-val emésztését mindig rendben tartsa.**

Laptulajdonos:
Dr. KNEZNY LEMEL.

Két elegáns butorozott utcai szoba

egyben és külön is szeptember 1-ére kiadó. Jókay Mór-u. 5.

URÁNIA

23-6n és 27-én, szombaton, vasárnap

A francia filmgyártás németül reprezentáló beszélő hangosfilmje:

Császári udvar (A márki öröksége)

Felix Salten gyönyörű regénye filmre tizenkét felv. — Főszerepben:

Lilian Harvey, Mady Christians, Conrad Weidt. Zenéjét szerette: Offenbach.

Kiegészítés: Varietészámok az elmúlt évek legszebb filmjeiből és

BURLESZK HIRADÓK BURLESZK
Rendező helyérek!

Székelési zavarok,

bélgöres, puffadtság, gyomorisszédülés, izgalmi állapotok, szividegesség, félelemérzés, bódultság és általában rosszullét esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és a bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiűrti, a vérkeringést előmozdítja s tartós meghőnyebbülést szerez. Korunk leghívalóbb orvosai a Ferenc József vizet úgy férfiaknál mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazzák.

Jókai-utca 16 sz. alatt
4 szobás lakás
november 1-re kiadó.
Cím a kiadóban.

A bajai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

6508/1933. évi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Rácz Pálné sz. Varga Teréz végrehajtónak István János és neje sz. Aladics Eva végrehajtási szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 2040 pengő tőkefelvétel és járulékok behajtása végett a bajai kir. járásbírósg területen levő Davod községben levő s a dávodi 1072. számú tsvi betétben A I 1-2 sorsszám 246 és 247. hszamok a felvett ház és beltelére 3883 P kikiáltási árban; a dávodi 2665. sz. tsvi betétben A 2 s 2 sor 7111-7. hsz. a felvett Homokmező dűlőben levő 1500 négyzetölnyi szántóra 289 P kikiáltási árban; a dávodi 4374. sz. tsvi betétben 2151-11. hsz. a Bóderikakajla dűlőben levő 13 négyzetölnyi szántóra 6 P kikiáltási árban, 2152-11. hsz. a ugyanott felvett 7 négyzetölnyi szántóra 3 P kikiáltási árban, 2154-1-1-a. hsz. a ugyanott felvett 38 négyzetölnyi szántóra 20 P kikiáltási árban, 4949. hsz. a Sürü dűlőben levő 36 négyzetölnyi kertre 20 P kikiáltási árban és az ugyanott levő 4553. hsz. 72 négyzetölnyi kertre 40 P kikiáltási árban; a dávodi 1548. sz. tsvi betétben 35. sorsz. a felvett és az 1240. betét A lapján kitüntetett közös legelőből járó 21057-ed részre 1000 P kikiáltási árban és ugyancsak a dávodi 1997. sz. tsvi betétben A 1. sorsz. a felvett és az 1240. betét A lapján kitüntetett közös legelőből járó 21057-ed részre ugyancsak 1000 P kikiáltási árban és végül a dávodi 1257. sz. tsvi betétben A I 3 sor, 1634. hsz. a felvett Bóderikakajla dűlőben levő 60 négyzetölnyi szántó egyharmad részére 6 P 66 f. kikiáltási árban és az ugyanottani 6 sor, 1635. hsz. 33 négyzetölnyi rét egyharmad részére 1 P 66 f. kikiáltási árban elrendelték.

Az árverést 1933 évi szeptember hó 19. napján d. n. 3 órakor Davod községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál a szántó, rét, kert és közöslegelőt, a házat és beltelket a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési számdokozók kötelesek bántapénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. c. 42 §-ában meghatározott aróvalammal számított óvadékképes értel papírosban a kikiáltótnél letenni, hogy a bántapénznek előleges bírói letétele helyezéséről kiállított letéti elismervény a kikiáltótnak átadott és az árverést feltételeket aláírni (1881 : LX. t. c. 147, 150, 179. §§; 1908 : LX. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ajánlatot tett, ha többet ajánl semmi sem állap, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékán szerint megállapított bántapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékát kiegészíteni (1908 : XL. t. c. 25. §.)

Baja, 1933. évi április hó 20-ik napján.

Pogonyi s. k.
kir. járásbíró.
A kiadomány hitelezői:
Hallósy Magda
kiadó.

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradí érsek-ut 5.
(Vármegyeház mellett.)

8 évi gyakorlattal bíró

könyvelő

állást keres pénztárnoki esetleg
ügyvédi irodába is.

**ALKALMI VÉTEL
VAGY CSERE!!**

A vaskuti uton, közel a vá-
rosához, **44.000 négyszögöl**
jóminőségű tanya**sbirtok**
teljes felszereléssel

**igen olcsón
eladó**

vagy elcserélhető megfelelő
értékű házzal. (Adómentes
új ház előnyben). Ugyanitt
egy csaknem teljesen új csu-
kott **autó** és egy könnyű
Körber-féle **csukott kocsi**
(batár) **eladó**.

Cím a kiadóban!**APRITOTT
akácfa
100 kg. 3'20 P.**

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
kocsiz raktárral azonnal szállítja
„BAJA-BACSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-
szám 356. ---: Árszánk hához
szállítva értendő.

**Ejjeli
szolgálatot tart**
reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
augusztus 21 től augusztus 28-ig

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL**
gyógyszertára

Szent Antal utcában

2 drb szoba-bonyhás lakás
kiadó. Érdeklődni Árpád-u. 7. alatt
lehet.

Örök áron eladó:

Bács megyében kisebb
nagyobb tanya és tanya nélküli elsőrendű minősé-
gű birtokok, szőlők, telkek, hazak.

Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanya birtok
családi körülmények miatt eladó, esetleg
megfelelő minőségű bacsikai földet elcse-
relhető

Tolnamegyében

300 kis holdas,
szőlőkész, fekete homok (humus), prima
épületekkel ellátott tanya birtok.

130 kat hold prima fekete talajú tanya
birtok.
Kiadó haszonbérleti földek:
Pest megyében 240 kat
hold, mu-
ut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tag-
ban, megfelelő gazdasági épületekkel és
csédlékházakkal.

140 kat hold a várostól 16 km.-nyire, a
vasútállomástól 1 km.-nyire, alutól 6
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint-
egy 90 kat hold területű kétharmad rész-
ben fekete, köbit talajú, egyharmadrészben
homokos talajú szántó, 8 kat hold prima
kaszáló, 2 kat hold szőlő mintegy 40 kat.
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-
dasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat hold, tel-
jes elő és holt felszereléssel, vetéssel, kif-
zetelt évi bérrel és adóval, csédléhbérrel
és családi okok miatt azonnal átadó. At-
vételre kell: 57.000 pengő. Aratáskor at-
veve csak holt felszereléssel kell hozzá
17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat hold öszi
átvételre de aratás után munkálatok azon-
nal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételre és eladását, vala-
mint haszonbérleti földek bérbeadását és
bérbevételét gyorsan és lelkiismeretesen
közzveti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett
ingatlanok forgalmát közvetítő
irodája, Baja, Mátyás király-tér
10. szám.

Palotabozsokon

(Baranya
megye)
vasút állomással szemben gyönyörű fekvés-
ű helyen villaépület villanyvilágítással
800 négyszögöllel termőszőlő gyümölcsfák-
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz-
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugúgyvönköktől mert azok
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli
munkájukkal csak bajt és kellemetlenség-
get okozhatnak.

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-
part) helyeztem át. — Kérem a n.
é. közönséget, hogy nb. megrende-
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.

**A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges**

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésesebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

Hirdessen
a Baja-Bácskában.